WOJEWÓDZKI KONKURS INFORMATYCZNY

DLA UCZNIÓW GIMNAZJÓW W ROKU SZKOLNYM 2015/2016
TEST NA ETAP SZKOLNY

1. Do komórek A1 i A2 wpisano odpowiednio liczby 1 i 5. Jeśli do komórki A3 wpiszemy formułę „=4^(A1&”,”&A2)”, to w komórce tej aplikacja wyświetli

a. wartość równą 2

b. wartość równą 6

c. wartość równą 8

d. komunikat „#ARG”

2. Odwołanie do zakresu komórek A1:C6 w arkuszu o nazwie „NOWY” w tym samym skoroszycie ma postać

a. ‘NOWY’A1:C6

b. NOWY!A1:C6

c. [NOWY]!A1:C6

d. NOWY!A1:NOWY!C6

3. Aby wynikiem formuły „=LUB(NIE(A1);JEŻELI(A2;A1))”  była wartość logiczna FAŁSZ, do komórek A1 i A2 odpowiednio należy wpisać

a. PRAWDA, PRAWDA

b. PRAWDA, FAŁSZ

c. FAŁSZ, PRAWDA

d. FAŁSZ, FAŁSZ

4. W komórkach A1, A2 i A3 wpisano odpowiednio ciągi znaków „Dwa”, „Trzy”, „RazDwaRazDwa”. Wynikiem formuły „=PODSTAW(A3;A1;A2;2)” jest ciąg znaków

a. „TrzyDwaRazDwa”

b. „RazTrzyRazDwa”

c. „RazTrzyRazTrzy”

d. „RazDwaRazTrzy”
5. Adres e-mail: service@shop.hu sugeruje, że firma pochodzi z: 

a. Węgier

b. Chorwacji 

c. Haiti 
d. Hondurasu 
6. Strona internetowa o adresie: http://www.xyz.int sugeruje, że należy ona do:

a. Organizacji międzynarodowej

b. Osób indywidualnych i i firm dostarczających informacje o charakterze ogólnym
c. Firm świadczących usługi dostępu do Internetu

d. Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością 
7. Joomla to: 
a. system zarządzania treścią CMS napisany w języku C#, 
b. system zarządzania treścią wykorzystujący bazę danych NoSQL
c. system zarządzania treścią CMS rozprowadzany na zasadach wolnego oprogramowania

d. system zarządzania treścią uniemożliwiający tworzenie wersji strony WWW przeznaczonej do wydruku
8. Wpisując w przeglądarce internetowej adres http://wckp.lodz.pl użytkownik nie może otworzyć strony. Natomiast wpisanie adresu IPv4: 212.191.5.120 pozwala na jej otworzenie. Jaki może być powód nie otwierania się strony? 

a. Niepoprawny wpis DNS w ustawieniach karty sieciowej
b. Brak adresu bramy domyślnej w ustawieniach karty sieciowej 
c. Przeglądarka internetowa nie obsługuje protokołu http 
d. W ustawieniach karty sieciowej został błędnie wpisany adres IP komputera użytkownika
9. Jak nazywa się najnowszy system operacyjny dla komputerów Apple w wersji 10.11

a. Mountain Lion

b. Yosemite

c. El Captain

d. Eho Ridge

10. Złącze Thunderbolt 2 stosowane w komputerach Apple do transferu danych pomiędzy komputerem a urządzeniami peryferyjnymi pracuje z prędkością do:

a. 0,8 Gb/s

b. 5 Gb/s

c. 10 Gb/s

d. 20 Gb/s

11. Monitor Retina 5K stosowany w modelach 27 calowych  iMac firmy Apple pracuje z rozdzielczością:

a. 5120 x 2880

b. 4624 x 2256

c. 1080 x 768

d. 3624 x 1868

12. Asystent głosowy działający na urządzeniach mobilnych firmy Apple to:

a. Cortina

b. Stig

c. Siri

d. Dot
13. Do zapisywania dokumentów, które będą miały ustalony wygląd na wszystkich platformach i urządzeniach służy format:
a. Szablon
b. .rtf
c. .pdf

d. .txt  
14. Narzędzie „korespondencja seryjna” w edytorze tekstu służy do:
a. tworzenia spisu treści 
b. wstawiania odwołań w dokumencie 
c. wstawiania komentarzy w dokumencie
d. tworzenia zestawu dokumentów adresowanych do wielu odbiorców

15. „WordArt” w edytorze tekstu jest narzędziem służącym do wstawiania:
a. symboli
b. dekoracyjnych tekstów

c. ozdobnych pól tekstowych
d. rysunków
16. Interlinia umożliwia: 
a. Sortowanie
b. zmianę odstępów między wierszami tekstu
c. nadanie akapitom tła
d. narysowanie linii przekreślającej zaznaczony tekst
17. Spyware to: 
a. rodzaj oprogramowania systemowego zainstalowanego na komputerze 
b. narzędzie do usuwania wirusów, koni trojańskich, kylogerów
c. licencja na oprogramowanie zawierające pewne ograniczenia
d. program szpiegujący, którego celem jest śledzenie działań użytkownika 
18. Używanie Internetu do nękania drugiej osoby to: 
a. phishing
b. malware
c. cyberstalking
d. hacking
19. Moduł programu antywirusowego odpowiadający za nieustanne monitorowanie pracy komputera w poszukiwaniu zagrożeń, to:
a. Skaner skryptowy
b. Zapora systemowa
c. Monitor antywirusowy
d. Moduł antyspywarowy
20. Program podszywający się pod aplikacje użytkowe oraz wdrażający ukryte przed użytkownikiem funkcje, to:
a. Dialer
b. Trojan
c. Babbit
d. Rootkit
21. Która z liczb ma największą wartość? 
a. 1110 

b. 0111 

c. 1111 

d. 1100 

22. Na zapisanie liczby dziesiętnej 256 w systemie binarnym wystarczy: 

a. 1 bajt 

b. 2 bajty 

c. 8 bajtów 

d. 16 bajtów 

23. W systemie heksadecymalnym liczbę dziesiętną 15 można zapisać jako: 

a. C 

b. D 

c. E 

d. F 
24. Odpowiednikiem liczby 01000001 jest z zapisie dziesiętnym liczba: 
a. 64 
b. 65 
c. 101 
d. 193 
25. Poniższy algorytm:

1. Wczytaj x
2. Jeśli x>0, to wypisz: „x jest liczba dodatnią” i zakończ
3. Jeśli x<0, to wypisz: „x jest liczbą ujemną” i zakończ 

  przedstawia instrukcję:

a. Wyboru

b. Iteracyjną

c. Warunkowa

d. Rekurencyjną
26. W przedstawionym fragmencie kodu programu napisanego w języku C++:


void sort (int tab[], int n)

{   int  temp;

    for(int j=n-1;j>0;j- -)

                  { for(int   i=0; i<j; i++)

                     if(tab[i]>tab[i+1])

                        temp = tab[i];

                       tab[i] = tab[i+1];

                       tab[i+1] = temp;}}

ustawianie elementów tablicy odbywa się za pomocą sortowania:

a. Przez wstawianie

b. Bąbelkowego

c. Przez wybór

d. Kubełkowego
27. Przestawiony kod HTML 

<body><br />

<!--Pozycja 1 -->

<!--Pozycja 2 -->

<!--Pozycja 3-->

<br />

</body>


spowoduje wyświetlenie w przeglądarce:

a. trzech elementów listy numerowanej 

b. trzyelementowej listy punktowanej 

c. trzech wierszy tabeli 

d. strony nie zawierającej żadnej widocznej treści
28. W którym języku programowania wymagana jest kompilacja programu? 
a. C 

b. PHP 

c. HTML 

d. JavaScript 
29. Z jakiego języka pochodzi fragment programu:

if  ($lo  <$up)

{  $tmp  =  $rowdata [$up];


$rowdata [$up  =  $rowdata [$lo];


$rowdata [$lo]  =  $tmp;

$up - -;

$lo+ +;

}

else

{  $lo++;

}

a. Turbo pascal

b. C/C++

c. PHP

d. Java

30. Po wykonaniu fragmentu programu 

l=10;

J=l++;

J*=2;

K=++1+J

Cout<<K;

wyświetlona zostanie wartość zmiennej K?

a. 34

b. 32

c. 31

d. 30
31. Która z funkcji programu napisanego w języku C/C++ pełni rolę programu głównego.
a. Znajdująca się jako pierwsza w programie
b. Znajdująca się jako ostatnia w programie
c. Nosząca nazwe main
d. Typu void
32. Filtrowanie danych pozwala na:
a. Usunięcie części danych z bazy
b. Ukrycie części danych nie spełniających kryteriów
c. Przeniesienie części danych do innej tabeli
d. Przeniesienie części danych do nowej tabeli
33. Obiektem bazy danych nie jest:
a. Tabela
b. Raport
c. Etykieta
d. Formularz
34. Makro to:
a. zbiór poleceń, które można uruchomić jednym kliknięciem
b. polecenie wywołujące raport
c. kilka baz z tabelami połączonymi
d. kwerenda i raport do kwerendy
35. Zastosowanie w kwerendzie kryterium Is Null powoduje zwrócenie rekordów, w  których:
a. wartość pola, do którego zastosowano kryterium jest równa zero
b. brak wpisu w polu, do którego zastosowano kryterium
c. dowolne pole w rekordzie jest równe zero
d. brak wpisu w dowolnym polu w rekordzie
36. Dane z pamięci RAM po wyłączeniu zasilania:
a. Pozostają do użytku przy kolejnym włączeniu komputera
b. Zostają usunięte
c. Automatycznie są zapisywane na dysku twardym komputera
d. Są przenoszone do pamięci ROM
37. Dysk SSD to:
a. Dysk – urządzenie służące do zapisu plików tymczasowych podczas korzystania z komputera
b. Dysk – urządzenie zbudowane z wykorzystaniem pamięci flash.
c. Szybka pamięć przenośna USB typu Pen Driver
d. Pamięć masowa używana tyko w komputerach przenośnych
38. Które z poniższych stwierdzeń jest niepoprawne: „Pamięć cache to”:
a. Szybka pamięć przechowująca dane , które przypuszczalnie będą potrzebne w najbliższej przyszłości.
b. Pamięć, w której zapisywane są dane po wyłączeniu zasilania
c. Narzędzie pozwalające na dodatkowe przechowywanie danych w pamięci o lepszych parametrach niż pamięć RAM
d. Pamięć, do której procesor ma dostęp z pominięciem szyny danych
39. Które z poniższych stwierdzeń jest niepoprawne „Mostek północny – element współczesnych chipsetów, realizujący połączenia pomiędzy procesorem a”:
a. pamięcią operacyjną,
b. magistralą PCI Express
c. mostkiem południowym
d. złączami napędów dysków twardych 
40. System operacyjny to:
a. Oprogramowanie zarządzające systemem komputerowym
b. Oprogramowanie służące do uruchomienia komputera
c. Oprogramowanie do zarządzania wyświetlaniem obrazu na monitorze
d. Oprogramowanie zarządzające tworzeniem i zapisywaniem dokumentów elektronicznych
41. System plików to:
a. metoda przechowywania i zarządzania plikami, tak by dostęp do nich był łatwy dla użytkownika systemu
b. sposób zapisu nazw plików z rozszerzeniami,
c. katalog rozszerzeń plików pozwalający na rozpoznawanie plików przez programy je uruchamiające
d. serwer danych
42. Partycja to:
a. inna nazwa klastra dysku
b. logiczny, wydzielony obszar dysku twardego
c. wydzielony obszar dysku przeznaczony wyłącznie na system operacyjny
d. obszar dysku do przechowywania tablicy alokacji plików
43. Które z rozszerzeń plików nie jest rozszerzeniem wykonywalnym:
a. *.msi
b. *.ini
c. *.exe
d. *.bat
44. Grafika rastrowa:
a. jest powszechnie stosowana w zdjęciach z aparatów cyfrowych.
b. opisuje obraz za pomocą figur matematycznych.
c. nie traci na jakości podczas znacznego, wielokrotnego powiększania obrazu.
d. jest inaczej nazywana grafiką obiektową.
45. Pliki o rozszerzeniu PNG to pliki: 
a. tekstowe 
b. multimedialne 
c. graficzne 
d. wykonywalne 
